



酒钢集团公司学习宣传贯彻党的二十大精神首场基层宣讲



宏兴股份公司宣讲会



宏晟电热公司宣讲会



东兴铝业公司宣讲会



钢铁学院宣讲会



西部重工公司宣讲会

汲取思想伟力 凝聚奋进力量

——让党的二十大精神在基层落地生根

记者 杜娟娥

党的二十大精神进企业、进车间、进班组、进校园,一场场透彻深入的宣讲,一次次鲜活生动的解读,如春风化雨般滋润酒钢广大职工的心田,凝聚起奋进新征程的强大合力。

讲清楚党的二十大的主题,讲清楚过去5年的工作和新时代10年的伟大变革……由集团公司思想政治宣讲骨干、先进模范宣讲代表、团员青年宣讲代表等组成的宣讲团,走进宏兴股份公司、宏晟电热公司、东兴铝业公司、钢铁学院、西部重工公司5家单位,把党的创新理论传播到最基层,把时代的最强音传递到职工心坎上,让党的二十大精神在基层落地生根。

充分准备 用心用情做好宣讲

“东北黑土、山海关下、中原大地、洞庭湖畔、塞北草原……全国各地的建设者们都来了。他们披风沙、淋雨雪、战严寒、斗酷暑,让一座钢厂拔地而起。”集团公司学习宣传贯彻党的二十大精神基层宣讲会上,钢铁报国、产业兴国的故事徐徐道来。

“年产钢材1105万吨的7台高炉、170万吨大型电解铝生产线、32台3446MW自备火力及余能回收发电机组、459公里的嘉策铁路、1.8万吨亚洲最大的单体酒窖,其中多项位列全国第一……”省政府国资委示范宣讲团成员、集团公司机关党委群团工作室主任闫鑫满怀信心地讲道。

文化兴则国运兴,文化强则国运强。党的二十大报告中再次对“文化自信”提出新要求。钢铁学院马克思主义学院专任教师蔡伦对“文化自信自强,传承精神命脉”进行了宣讲,现场职工感触颇深。

宣讲团成员把此次宣讲作为一项重大而光荣的政治任务。宣讲前,围绕党的二十大精神提出的新观点、新论断、新思想、新战略、新要求,围绕当前干部职工在学习贯彻中普遍关注的热点问题,宣讲团成员深入研讨交流,认真准备宣讲稿,力求更好地联系实际,用心用情做好宣讲工作。

“我在酒钢工作近30年,看到过去艰苦奋斗的一幕幕画面,听到酒钢一路发展壮大取得的成就,心潮澎湃,倍感自豪。现场聆听宣讲,对党的领导、对新时代十年伟大变革的重大意义有了更透彻的理解,对文化自信也有了新的体会。”宏电铁合金公司党群工作室综合业务主管王尤佳感触地说。

多元覆盖 力求讲实讲透讲好

以职工身边“榜样的力量”推动学习贯彻党的二十大精神入脑入心、走深走实,是这次宣讲的一大特点。通过身边具有说服力的故事,引起听众的强烈共鸣。

“我和我的团队赶上了好时候,从一线工人成长为技术骨干,我感到无比光荣与自豪。”省属企业先进模范宣讲团成员、全国劳动模范、东兴铝业公司嘉峪关电解四作业区党支部书记、作业长王小康讲述自身的成长经历,让基层职工更有认同感。“今后,我要充分发挥劳模创新工作室平台优势,做好知心人、热心人、引路人,培养更多的能工巧匠,为酒钢‘十四五’高质量发展贡献力量。”有了劳模的引领,大家信心十足,现场爆发出阵阵掌声。

党的二十大报告中,首次将教育、科技、人才三大战略设专门章节统筹安排、一体部署,充分体现了党和国家对教育和人才培养的高度重视。钢铁学院教师李双以“点亮职教之光,绽放青春梦想”为题,用模范人物的故事生动阐释了职业教育的广阔天地。

现场青年职工很受鼓舞,大家用心听、用笔记。“我是一名锅炉检修工,今后,我要向劳模、工匠学习,立足岗位苦练技能,努力提升各项业务能力,为电力能源产业高质量发展添砖加瓦。”宏晟电热热力分公司锅炉检修一助杨建刚说。

激昂青春 凝心聚力向未来

青年强,则国家强。从党的十九大到二十大,习近平总书记多次寄语青年。作为新时代青年,生逢其时,该如何去做?第二十届全国青年文明号青年代表、宏兴股份炼铁厂7号高炉布料操作姚塔以“时刻准备着,做堪当大任的新时代青年”为题,提出学习贯彻党的二十大精神,我辈青年更应做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的合格接班人,并发出“以青春之我,担时代职责,接续奋斗新时代”的呐喊。

“作为异地单位的一名职工,我通过视频同步聆听了演讲,备受鼓舞。我要将学习贯彻党的二十大精神转化为实际行动,带领团员青年一起为企业贡献青春力量。”宏兴股份榆钢公司团委书记兼宣传主管安阳说。

听完宣讲,宏兴股份碳钢薄板厂生产能环室经理、产销研党支部书记茹作栋深感重任在肩,“演讲富有激情,让我深受启发。作为基层单位的一名生产者,在企业大潮中应该以时不我待的责任感和只争朝夕的紧迫感,以技术进步促进产品升级和订单拓展,为企业高质量发展注入新活力、闯出新路子。”

新时代的大幕已经拉开,新征程的号角已经吹响。大家纷纷表示,在前行的路上,要将学习贯彻党的二十大精神 and 抓好当前各项工作有机结合起来,不忘初心、砥砺前行,主动应对新形势、新挑战,在新时代新征程上不断开创集团公司改革发展新局面。

把理论讲彻底,把思想讲鲜活,让干部职工听得懂、能领会、可落实。在酒钢,党的二十大精神基层宣讲如火如荼,处处涌动着学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。一场场高质量的宣讲有力推动了党的二十大精神入脑入心,全体酒钢职工真抓实干、主动作为,全力以赴把大会描绘的宏伟蓝图转化为美好现实。

今日,本版推出酒钢集团公司学习宣传贯彻党的二十大精神基层宣讲专版,敬请关注。



闫鑫



王小康



李双



蔡伦



姚塔



孙婕

本版图片由杜娟娥、张静摄